
 
 

Több, mint 400 résztvevővel  a Magyar Víziközmű Szövetség szervezésében 
Sopronban rendezték  a XVII. Országos Víziközmű Konferenciát 

 
A konferencia fő eseményei három csoportba foglalhatók össze: 

• Plenáris ülés és panelbeszélgetés az összes résztvevővel 
• Szakmai előadások négy szekcióban 
• Ünnepség, elismerések átadása a VÍZIKÖZMŰVEK NAPJA  alkalmából 

 
Plenáris ülés  
 

A három előadásból Szöllősi - Nagy András a globális vízválsággal foglalkozó 
világképet bemutató ismertetése és dr. Szalóki Szilviának a víziközmű működési 
engedélykérelmek beadása utáni teendőkkel foglalkozó ismertetése váltotta ki a 
legnagyobb érdeklődést.  Szőllősi - Nagy András többek között megállapította, 
hogy az emberiség globális mértékben változtatja meg a globális vízrendszereket 
anélkül, hogy ismerné a rendszer működését és a változásokra adott válaszait. A 
népességrobbanás, a környezetszennyezés és a tömeges, menekülésszerű 
népességvándorlás több kockázatot rejt, mint a globális éghajlatváltozás. E 
változásokban a víz a közös elem, mert a vízkészleteket mind a társadalmi, mind a 
környezeti globális változások kedvezőtlenül érintik. A fenyegető globális vízválság 
(ami háborúk kitörését is valószínűsíti a vízkészletek miatt kirobbanó ellentétek 
miatt) egyben azt a lehetőséget is feltárja, hogy a víz legyen a nemzetközi 
együttműködés forrása. Az emberiség számára akkor lesz ebben a században 
elegendő víz, ha a változtatásokhoz meglesz a megfelelő politikai akarat, és az 
elegendő kapacitás, illetve pénzforrás. 

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MAKH) 
főosztályvezetőjének, dr. Szalóki Szilviának tájékoztatása szerint határidőre 84 
közmű adta be a működési engedély kérelmet. Az elbírálási időszak 6 hónap. Az 
előadó ismertette ennek a hat hónapnak a menetrendjét (értesítés, hiánypótlás, 
tényállás tisztázása, tárgyalás, ezt követően szemle a helyszínen, végül: 
döntéshozatal), valamint MEKH konkrét szerepét az elbírálás során. A MEKH 
feladata lesz az engedélyezés során feltárt problémák kezelése, a piacfelügyelet és 
a díjfelügyelet, a díjelőkészítés, a számviteli szétválasztás gyakorlatának 
ellenőrzése, a fogyasztóvédelmi szempontok érvényesítése és a gördülő fejlesztési 
tervek ellenőrzése. 

Hízó Ferenc, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium főosztályvezetője az ágazat 
előtt álló stratégiai feladatokat az alábbiakban határozta meg: víziközművek 
közösségi tulajdonba vétele, a szabályozási környezet és az intézményrendszer 
átalakítása, a cégek vagyonértékének meghatározása, új árszabályozás kialakítása, 
a fenntartható módon gazdálkodó szolgáltatói kör kialakítása, az uniós 
kötelezettségek teljesítése, az üzemeltetés hatékonyságának javítása, a kutatás és 
fejlesztés támogatása, az oktatás, továbbképzés, utánpótlás rendszerének 
átalakítása. 
 
A panelbeszélgetést Gyarmati László (Soproni Vízmű Zrt.) és Bognár Péter 
(Fővárosi Vízművek Zrt.) vezette fel. 
 
 



 
 
 
 
Szakmai előadások 
 
A konferencia előkészítő bizottsága 72 előadást választott ki a jelentkezők közül. 
Párhuzamosam négy szekcióban két napon keresztül hallgathatták a konferencia 
résztvevői a szakma legújabb eredményeit, problémáit. Két szekció az ivóvíz 
ellátással, egy-egy a szennyvíz szolgáltatással illetve gazdasági, jogszabály-
kezelési, humánpolitikai kérdésekkel foglalkozott. 
 

Az ivóvízellátási szekcióban külön blokkot kapott az arzéneltávolítás 
probléma- köre. Talán a legérdekesebb hír: a Honvédelmi Minisztérium előadójától 
tudták meg a résztvevők, hogy  már 120 db. elkészült mobil arzéntalanító telep 
várja az üzemeltetési engedélyt. Színfolt volt az Újvidéki Egyetem három, szintén 
az arzéntalanítással foglakozó előadása. 
 

A szennyvíztisztítással kapcsolatos előadások többsége a megújuló energia 
előállítási lehetőséggel, illetve az iszaphasznosítással foglalkozott. 

 
A gazdasági, vállalat-menedzselési előadások szinte mindegyike a víziközmű 

törvény és az integráció valamelyik kérdéscsoportjával foglalkozott. 
 
Ünnepség a VÍZIKÖZMŰVEK NAPJA alkalmából 
 
Az első napot ünnepélyes eseményekkel zárták.   Rádonyi Lászlónak, a Soproni 
Vízmű Zrt. vezérigazgatójának és Kurdi Viktornak,  Magyar Víziközmű Szövetség 
elnökének  ünnepi gondolatai után  elismeréseket adtak át.   
 

Húsz fő, a  szakmát legalább 15 éve szolgáló vízműves részesült elismerő 
oklevélben. 
 

Külön elnöki köszöntést kapott Móricz István, a Nyírségvíz Zrt. nemrég 
nyugállományba vonult vezérigazgatója, aki  44 évi víziközmű szolgálatából az 
utolsó 20 évet  első számú vezetőként látta el. Irányítása idején a nyírségi vállalat 
az ország egyik legjobb közművévé vált. 
 

Először adományozták idén a „Havas András Víz és Innovációs Díjat”, 
melyet  Havas Gábor, a másfél éve elhunyt Soproni Vízmű vezérigazgató fia adott 
át a pályázaton győztes Bene Józsefnek, a Budapesti Műszaki és MGE fiatal 
oktatójának. 


